

志愿爱心守百花春色 定制服务迎游人如织

——百花园区抓住“春来游人多”时机加大园区科普



志愿者服务场景

信阳消息(马涛)阳春三月,春暖花开,正是踏青出游的好时节。近期,到百花园踏春已成为大部分信阳人新年过后的首选休闲方式,园区内人头攒动,赏花观景,拍照留影。而百花园区内上百种树木花草也成为城市里孩子们可以看得见、摸得着的“认识自然的活标本”。为了让这些祖国的花朵在园子里玩得更嗨,懂得更多,园区管理人员也是在各方面下了功夫。

让越来越多的人“爱园子”。

做好志愿者招募,发挥志愿者的智慧和力量。目前百花园区有文明志愿者500多名,通过规范游园秩序,做好植物花卉维护、游园卫生环境等工作,文明的氛围越来越浓,不文明的行为越来越少,文明游园的 habit 正在养成。

推出“互联网+”定制服务。管理部门结合百花园特点,在总结前期义务讲解的基础上,推出了以服务家庭、老人或者是中小学生对的科普特色游,并提供科普导游进行讲解。工作日上午

时间,每10名市民,都可拨打电话6538276申请或通过“百花园微信公众号”预约该服务。管理办精心设计了游览线路,通过导游的讲解,游客可以很直观地认识各种花木,了解其不同特征,也可以了解到自然界生物圈的发展、演化过程,自然界与人类之间的关系,了解到生物多样性、环保重要性与人类生存的密切联系。

目前,百花园区已与我市多所小学、中学建立了“友好共建单位”,并依托我市精准扶贫活动,以结对子的方式,免费接送留守儿童参观,“花钱不多,效果良好”。孩子们通过一个个植物名牌,记下了植物的中文名、拉丁学名、科属、原产地、生态习性及用途等,老师们也可开展一些现场教学活动,以百花园为课堂,以园内的植物为直观教材,给青少年讲解相关知识。

“来园子的人,并不一定都能说出什么是生态文明,孩子们也不一定记住什么叫植物学和园艺学,但是园区里花花草草很漂亮,人们感受了、亲近了和了解了大自然,潜移默化中有了对大自然的热爱和尊重,我们的目的就达到啦!”园区负责人王山进说。

垃圾粪便家禽随处可见 私搭乱建圈地家常便饭 平电社区环境治理遇瓶颈

信阳消息(记者周静)2月24日,本报在信阳城事版以《圈地种菜 私搭乱建平电社区安全隐患多》为题报道了平桥办事处平电社区内私搭乱建之风盛行,多座居民楼前后全被圈成私人菜园,存在很大的安全隐患之事。时隔一周,记者再次走访该小区,发现问题依然存在,记者走访该办事处管辖区内的其他两个小区,发现这两个小区也存在相同的问题。

2月29日上午10时,记者来到了位于中心大道北区的信啤小区,一股难闻的家禽粪便味道扑面而来,一旁的两个垃圾桶及旁边地面堆满了各种垃圾,再往小区里面走,一个破旧的铁皮房出现在记者眼前。铁皮房后面隐藏着居民私自搭建的小屋和围起的栅栏。记者细细数了一下,该小区有大大小小数十处私搭乱建的棚屋以及用栅栏围起的菜地。

从信啤小区出来后,记者又来到了旁边的幸福小区,小区大门口一堆破损的砖块,乱七八糟的建筑垃圾都在小区门前堆放着。再往里走,小区墙体上被印上了大大小小的广告。小区最里面的一个角落被居民开垦出一块菜地,地面上污水横流,浇灌菜地的肥料味道充斥

在空气中,异常难闻。

平桥区平桥办事处分管居委会的工作人员黄瑞云告诉记者:“这几个小区都是老年人人居多,大部分种菜、违建居民都是些上了年纪的老人,强制拆除有难度,我们只能是尽量沟通协调。如果无法协调,我们会向平桥区执法队和城市管理行政执法局上报。”

“办事处作为政府派出机构,没有执法权,对于私搭乱建,我们只能尽量做协调工作,慢慢解决问题。圈地种菜的现象,我们会尽快让居委

会发出通告告知居民清理干净,办事处将会出资把那些地方种成草坪或者花园。”平桥办事处规划建设工作人员易建兵表示,针对社区居民养家禽的事情,他们会联系相关部门,跟居民进行协商。

私搭乱建、圈地种菜的现象为何如此难拆屡禁不止,到底是在哪里遇到瓶颈?本报将持续关注。



记者点评: 创建文明城市不允许私搭乱建

街道办事处是群众最直接的管理者,也是群众最直接的保护者。

其职能除了“贯彻执行党和国家的各项方针、政策、法律、法规;负责街辖范围内的地区性、群众性、公益性、社会性工作”外,一个重要职能就是“负责社区建设和管理,积极开展社区服务工作”。

针对平桥区平桥办事处平电社区存在的问题,街道办事处

应该在第一时间,深入实地调查,帮助群众解决实际问题,而绝不能以“尽量做协调工作,慢慢解决问题”的办法,来对待群众反映的问题。

平电社区存在的问题,虽然只是“个例”,但也从侧面反映了我们在创建文明城市的过程中存在的不足。我们的记者在第一时间把问题报道出来,其主要目的就是督促街道办事处尽快解决群众反映的问题。

城事工作室

投稿邮箱:huihui0725915@126.com

投稿热线:13513766211

五星办事处

开展文明城市创建工作

信阳消息(张伟)新年以来,五星办事处在创建全国文明城市工作全面推进的基础上,突出加强了对文明市民教育、创建达标升级、环境综合整治、加强宣传发动四项重点工作的创建力度。

开展形式多样、富有实效的教育实践活动和志愿服务活动,全办10个社区开展了以社会主义核心价值观为主题的元宵猜灯谜活动,100余名志愿者参与此项活动,有利推动了文明创建工作。

开展自查测评,找

出自身短板,建立短板台账,对照测评差距,及时弥补不足,逐步缩小差距直至达标,春节过后,排查问题30余项,现已整改20余项。

加大城市市容环境、秩序规范等方面的整治力度,同时加强绿化、亮化、美化工作,提高城市综合水平。

抓住开学有利时机,对全办中小学开展了未成年人思想道德教育,依托道德讲堂载体,深入推进文明知识进校园、进课堂,提高全办居民文明素养,实现全国文明城市创建目标。

民权办事处

到信阳东站开展志愿服务

信阳消息(王振力 曹冰洁)为响应淮河区“青春志愿行,温暖春运路”的志愿服务活动,将志愿者服务深入群众身边,民权街道办事处10位青年志愿者日前来到信阳东站开展志愿者服务,为来来往往的旅客们指路导向、协助购票、帮运行李,伸出爱心双手帮旅客们排忧解难,照亮他们旅程之路。

志愿者服务台建立在客流量非常大的进站口旁边,鲜红的旗帜和马甲,均能让行迹匆匆的旅客们在春运

中感到一丝温暖。志愿者们积极解答旅客们所问的每一个问题,尽力解决旅客们所提出的每一个请求,出现在东站内每一处需要他们的地方。

此次2016年“温暖帮、志愿行”活动,民权办事处的志愿者们共帮助乘客1000余人次,他们用实际行动践行志愿服务精神,将热心温暖、正面向上的形象留在了往返旅客们的心中,用一点一滴的小爱汇成一束爱的暖光照亮了旅客们的春运之旅。